菲律宾中国商会电商协会分会成立

本报讯 据东南网报道 近 日,菲律宾中国商会电商协会 分会举办成立大会暨首届职 员就职典礼。菲律宾中国商会 总会会长洪及祥担任监誓员, 菲律宾共和国众议员 Aquilino Martin 担任大会主讲人。中国 驻菲大使馆领事施伟健出席 并致辞,商会总会副理事长吴 启发, 菲华各界联合会副主席

李鸿铭, 校友联主席林国宵, 菲律宾国会参议员晶贵等先 后致辞。菲华友好团体嘉宾、 代表等应激出度曲礼仪式。

创会会长陈志鹏、洪金顺 担任大会主席并先后致辞。

陈志鹏在致辞中介绍了 电商协会创立的宗旨,希望 协会能整合各方资源和人 脉, 让更多有志于从事电商

的人获得更多的帮助和支 持,从而驱动整个电商行业 的繁荣发展和壮大。他呼吁 大家恪守诚信,团结互助,共

洪金顺在致辞中表示, 菲律宾电商的快速发展带给 了很多人机遇,同时也带来 了不少挑战。因此在经过探 讨之后, 众人决定成立一个

电商社团来解决各种实际问 题。他感谢总会的领导与支 持,并且欢迎更多的有识之 十加入协会。

洪及祥在致辞中表示电 商协会分会在筹备的工作过 程中做了大量卓有成效的实 事,并希望协会能秉承诚信和 团结等宗旨服务好所有会员。

(王丹凤)

美国福建马尾海外联合总会举办新职员就职典礼

本报讯 据东南网报道 近 日,美国福建马尾海外联合总 会(以下简称"总会")成立 36 周年暨第18届新职员就职曲 礼举行。中国驻纽约总领事馆 领侨外领事孙潜、王程,纽约 州参议员刘醇逸,纽约市长亚 当斯亚裔顾问郑祺蓉,纽约市 议员马泰,美国福建马尾海外 联合总会主席田锦志等 900 余人参加活动。

孙潜代表总领馆总领事 黄屏对总会及新任职员表示 热烈祝贺,并表示愿总会在新 一届领导的引领下,继续秉持 服务宗旨,团结乡亲、服务乡 亲,为中美民间友谊作出贡

美国福建马尾海外联合 总会名誉主席任旭明首先感 谢乡亲们对他的支持, 并表 示在任职期间,一直秉持团

结服务乡亲、为乡亲排忧解 难的宗旨,坚持继承和发扬 中华民族的传统美德,展现 华侨华人风苏,疫情期间曾组 织本会同仁和乡亲们捐款捐 物,包括 N95 口罩等用品,充 分体现海外侨胞和祖国人民 的骨肉亲情。同时,也为中美 两国人民在政治经济、文化、 贸易等各领域的友好合作牵 线搭桥、添砖加瓦。

田锦志致欢迎词,表示 总会在老一辈侨领的精心策 划下应运而生,像一棵幼苗 植根在广袤的土地上,在各 位侨领与乡亲们的辛勤浇灌 培育下茁壮成长,如今已是 枝繁叶茂、苍劲挺拔。他将与 新一届同事们一起,不负众 望,为总会和乡亲们无私奉

(纽约黑人)

澳大利亚中国大学校友会联盟 举行成立十三周年庆典

本报讯 据东南网报道 近日,澳大利亚中国大学校 友会联盟(简称"大学联 盟")成立十三周年庆典在 悉尼举行。

作为疫情之后大学联 盟举行的最大规模的活动, 来自中国清华大学、北京大 学、复旦大学、中山大学、厦 门大学等 40 多所中国大学 澳大利亚校友会逾百名校 友代表、特邀嘉宾等出席了 盛会。澳大利亚前移民部长 亚历克斯·霍克(Alex Hawke) 也发来智函。

大学联盟第 13 届主席 宋海悦代表执行团队财长 陶雷、秘书长吴景亮致欢迎 辞,"作为澳大利亚中国大 学校友会联盟的一员,我们 之间有着深厚的情感纽带, 这不仅是因为我们来自同 一个祖(籍)国,而且我们拥 有相同的文化背景和相似 的价值观,这让我们在异国 他乡的团聚倍感温暖和亲

她回顾了校友会联盟 过去13年所走过的历程, 谈到各大学校友会共同努 力,打造了"大学联盟"这块 在澳洲深具影响力的品牌, 并表示大学联盟将在中澳 教育交流和合作中发挥更 重要的桥梁作用,为中澳友 好关系发展贡献自己的力

联盟创会主席工业璋 回顾了2010年和志同道合 的朋友们一起创办大学联 盟的过程,并感慨地称,很 高兴看到大学联盟从创办 时只有几所大学的规模, 发展成拥有 45 所高校校 友会的大家庭。各联盟理 事校友会代表也先后应邀 上台发言,介绍其所属校 友会的概况和参会代表, 让大家对各校友会情况有 讲一步了解

庆典现场节目精彩纷 呈,厦门大学校友会代表 卢诗薇演唱了《美丽的西 班牙女郎》,中山大学合唱 团在荣誉主席方式庄的带 领下, 为嘉宾们演唱了校 歌,将现场气氛推向了高 潮。还有校友更赋诗祝贺, "星光熠熠耀桃梨,夜宴缤 纷因有你。"(诗境雪梨)

华侨华人清明祭扫: 返乡祭祖寻根脉 缅怀先人寄哀思

本报讯 据中新社报 道"燕子来时新社,梨花 落后清明。"又到一年清 明时,华侨华人或返乡祭 祖缅怀故人,或"云祭"亲 人遥寄哀思,追忆先人的 方式虽不相同,但慎终追 远、礼敬先祖是共同的主

清明前夕,西班牙华 侨华人协会主席陈建新 和家人一起回到家乡祭 祖扫墓。陈建新表示,海 外游子最牵挂的就是家 乡和亲人,很多老华侨亲 人都不在世了,只能通过 扫墓来怀念亲人表达哀 思,所以即便路途再远也 要赶回来。"前几日我带 着女儿去扫墓,看到很多 说着不同国家语言的孩 子,手里拿着祭扫用品走 在田间地头,听父母讲述 为什么清明节要扫墓。

登高望远谣寄思念、 书写文字表达哀思、翻开 族谱追忆先人......在美国 犹他州盐湖城,美国韦伯 州立大学终身教授乐桃 文在清明节用这样的方

式缅怀先人。虽然旅居海 外多年,清明节追思先人 仍然是乐桃文每年的习

"在马来西亚,清明 节对于华人来说是非常 重要的传统节日,华人 通过祭拜先人表达敬重 和怀念。"据马来西亚留 华同学会会长林国元介 绍, 因马来西亚未将清 明节列入公共假期,大家 通常选择在清明前后的 周末返乡祭祖扫墓,有些 家庭因乔迁等原因,至 亲祖坟不在一地,需要 连续奔波两三天才能祭

"清明节扫墓是对故 去亲人的缅怀,也是回归 传统文化的留根之举,如 今很多华人父母都会带 着孩子一起去祭扫,希望 将这一传统代代延续下 去。"林国元说,在清明祭 扫的同时,也能见见许久 未见的亲人,一大家子在 一起聊家常、叙亲情,是 难得的团圆时光。

(吴侃)

南非中国经贸协会会员大会暨第六届理事会成立仪式举行

本报讯 据中国侨网报道 近日,南非中国经贸协会会员 大会暨第六届理事会成立仪 式在约翰内斯堡加拉格尔会 议中心举行。中国驻南非大使 陈晓东应邀出席仪式并讲话。 使馆公使郑冰开、参赞薛东,

驻约堡总领馆总领事唐中东、 协会第六届理事会领导班子 及全体会员单位代表共 150 余人参会。

陈晓东对南非中国经贸协 会第五届理事会所做工作予以

充分肯定,对第六届理事会成

立以及新一届领导班子当冼表 示热烈祝贺, 希望新一届理事 会围绕中心、服务大局,开拓创 新、积极有为,持续强化自身建 设、积极扩大社会影响、大力推 进经贸合作, 为深化中南关系 作出新的更大贡献。

协会第六届理事会会长 陈隆建表示,感谢使馆对协会 工作的大力支持,协会将与各 会员单位一道,努力打造可 亲、可信、可敬的在南中资企 业新形象,推动中南双边经贸 合作取得更多成果。

首届泰国华侨华人 拜祖大典在曼谷举行

本报讯 据中国侨网报道 首届泰国 华侨华人拜祖大典近日在曼谷举行, 300 余名华侨华人齐聚一堂,按照中华 传统礼制祭拜轩辕黄帝。

本次活动由中国国际文化交流协 会主办,泰国中华总商会、泰华各姓宗 亲总会联合会、泰国华文教师公会、泰 中侨商联合会支持。按照议程,迎拜始 祖、敬献花篮、奠帛进馔、行施拜礼、恭 读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中 华、天地人和等环节陆续进行。

泰国中华总商会副主席暨各行业 公会执行主任李桂雄在致辞中说:"轩 辕黄帝是中华民族的人文始祖,是华夏 文明的开拓者和奠基者,'三月三,拜轩 辕'是中华民族的文化传统,今天我们 在泰国曼谷以庄重简约的方式祭拜轩 辕黄帝,旨在增强泰国侨胞与祖(籍)国 的亲情连接,找回自己的根、自己的历 史和传统。

(活动主办方供稿)

巴拿马侨界 举行纪念"华人节"活动

本报讯 据中国侨网报道 3月30 日是巴拿马法定"华人节"。中国驻巴拿 马大使魏强应邀出席旅巴侨界举办的 纪念华人抵巴 169 周年活动。巴拿马城 阿莱汉区区长罗德里格斯及旅巴侨界 代表近百人出席活动。

魏强在致辞中向全体华侨华人致 以节日问候,并表示,169年前,首批中 国人背井离乡、远涉重洋来到巴拿马, 为两洋铁路建设流血流汗。自那时起, 旅巴华人发扬中华民族勤劳勇敢、团结 友爱的传统美德,在异国他乡扎根发 展,融入当地,为巴经济、社会、文化等 各领域发展贡献力量,成为巴多元文化 与多民族谱系中不可或缺的一分子.也 为中巴两国文明互鉴与民心相通作出 了积极贡献,赢得了当地社会的普遍赞 举与尊敬。

中华总会副会长刘晓丹在致辞中 表示,百余年来,旅巴先侨用汗水和生 命在巴拿马走出了自己的生存之路,并 将中华传统文化在巴发扬光大。当今社 会,华人华裔在巴各个领域发光发热, 以实际行动赢得了当地群众的接纳和 信任。再加上有强大的祖(籍)国作为后 盾,海外华侨华人的腰杆更硬了,底气

罗德里格斯在致辞中盛赞旅巴华 侨华人长期以来为巴拿马经济社会发 展所作贡献,特别感谢华侨华人在疫情 期间同当地居民同舟共济、携手抗疫的 奉献精神, 衷心祝愿旅巴侨胞节日快 乐、中巴友好天长地久。

(白云)

巴基斯坦华侨华人 爱心捐赠温暖 阿富汗难民营儿童

本报讯 据中国新闻网报道 近日, 中巴青年交流小组的志愿者们来到位 于巴基斯坦伊斯兰堡 i12 区的阿富汗 难民营友谊小学,为 130 个孩子发放了

中巴青年交流小组成立于 2013 年,是由巴基斯坦侨界青年和当地青 年组成的志愿者团队,多年来致力于 帮扶巴基斯坦的贫困学子、残障人 士、困难家庭等群体。 (马斌)